

El Grano de Arena



PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Plaza Príncipe, 11.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

El que no recoge conmigo desparrama. San Lucas cap. X.



Elaborados según formula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall principales ultramarinos.

	PAQUETES	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos	. . 14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de Familia.	460	. . 14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate Económico.	350	. . 16	1 y 1'25

soberano á quien representa, tiene las espadas de los pretorianos y las lanzas de los genizaros, ó con la República, que en teoría es una emanación de la soberanía nacional, delegada en presidentes amovibles y en Cámaras de vida renovada por bienios ó trienios.

¿Cabe, por consiguiente que la democracia tenga su representación en la Monarquía cristiana? ¿Cómo unir lo que hace de la tornadiza voluntad de los hombres, descontentos y ambiciosos, y está sujeto á todos sus caprichos, con lo que, sin proceder esencialmente del pueblo, se constituye en nombre de Dios, bajo la salvaguardia y dentro de las doctrinas de la Iglesia, para el mejor régimen del pueblo?

Y como son cosas de todo punto antitéticas el espíritu democrático y el espíritu monárquico, las monarquías que quieren convivir con la democracia, cuando no permanecen por algo que sea, aunque accidentalmente, superior y distinto de ellas, tienen constantemente delante de sus ojos como amenaza, ó el cesarismo ó la República.

Dicho esto ¿á quién puede extrañar ni sorprender siquiera lo acontecido en Portugal?

El trono del Rey Manuel, hechura de la Revolución, no contaba con el amor del pueblo. Durante muchos años se apoyó en los gremios políticos, odiados por el pueblo. Llegó un día en que estos gremios políticos, fracasados, representaban una fuerza negativa. Entonces vinieron las crisis continuas, las mudanzas de gobierno trimestrales, y aun mensuales. De aquel caos surgió la figura de Juan Franco hombre de corazón y de rectas intenciones, que supo destruir en el campo enemigo, pero que no supo organizar en el campo propio. La tragedia de Ferreiro do Paco fué el momento culminante. La monarquía lusitana pudo y debió resistir entonces, dando la batalla á sus enemigos, para vencerlos ó ser vencida por ellos y caer con honor. No lo hizo. Se entregó á sus adversarios. Los Moret y los Canalejas portugueses gritaban "mucha democracia mucha libertad" así desarmaremos la revolución. Siguiendo la monarquía ese consejo quedó como prisionera de aquélla. La democracia había triunfado en las ideas; ¿qué le quedaba para triunfar en los hechos? Lo que últimamente ha logrado; la adhesión de la Marina y la deserción de una parte del Ejército. Conseguido esto, la democracia emprendió su viaje político hacia la República, desaguadero obligado de todas las revoluciones.

Y así cae sin gloria un trono y así acaba sin honor una monarquía.

Miguel PEÑAFLORES

APOSTOLADO DE LA ORACION

Octubre

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
La libertad de la Iglesia en Rusia

ORACION PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por la completa independencia de nuestra Iglesia en Rusia.

RESOLUCION APOSTOLICA

Rogar por la paz y unión de las Iglesias.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La propagación de la Cofradía del Rosario.
- 2.ª La prosperidad de los centros catequísticos.
- 3.ª La humillación de los enemigos de la Santa Iglesia.

Conversiones 24.—Enfermos 26.—Atribulados 10.—Vocaciones 5.—Familias 11.—Matrimonios 3.—Bautizos 9.—Asuntos importantes 13.—Consejo y protección en varios.—Obras de celo 12.—Gracias espirituales 31.—Idem temporales 14.—Intenciones particulares 20.—Acción de gracias por beneficios alcanzados 21.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Octubre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

Día 4.—S. Francisco de Asís.

15.—Sta. Teresa de Jesús.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por la celadora D.ª Bárbara Ferrer Cavaller y por las socias D.ª Mariana Pons y D.ª Antonia Gornés fallecidas en Septiembre último.

A. M. D. G.

MADRID

Un prisionero eliminado

Ha sido proclamada la República en Lisboa y otras importantes poblaciones portuguesas. Sin duda, el establecimiento del nuevo régimen no es general á estas horas en toda la nación, ni tampoco definitivo, pero lo será muy en breve. Realizada la revolución en el país vecino, hace tiempo, en las ideas, la lógica tenía que imponerla en los hechos.

Los poderes monárquicos que aspiran á convivir con la democracia, ó se suicidan ó entregan al enemigo el arma con que ha de asesinarlos. Porque democracia no es mayor ó menor participación del pueblo en el ejercicio del Poder, ni mayor facilidad para que el pueblo se acerque á la representación del Poder y la contenga en sus justos límites; eso, que ha sido una realidad en la historia lusitana y en la española, nunca se ha llamado democracia.

Democracia, en lo antiguo y en lo moderno, significa lo contrario de autoridad, lo contrario de jerarquía, lo contrario de Gobierno ordenado y permanente, ó, en otros términos, lo contrario de Monarquía, que es la más alta expresión de la autoridad entre los hombres y la fuente social, digámoslo así, de las jerarquías sociales y del orden permanente.

Y cuando se pretende que una Monarquía sea democrática, se olvida que la democracia, jamás ha salido, ni querido salir en cuanto á las formas de Gobierno, ni puede subsistir, sino con el cesarismo ó con la República; es decir: con la concentración de las supuestas fuerzas de la voluntad nacional de un solo hombre, que para imponerse á la inconsciencia y volubilidad del

Proclama revolucionaria.--Una caricatura indigna.--Las logias masonicas en acción.

De como estaba tramado el complot revolucionario da idea el número de proclamas que han sido encontradas en un portal de la calle de D. Pedro.

En un verdadero fardo que debió dejar allí el encargado de repartirlas al sospechar que le perseguía la Policía.

Las proclamas van encabezadas con el triángulo y el compás, símbolo de la masonería, y dicen así textualmente:

Ciudadanos:

Mañana es el día de nuestra libertad y el último de los bandidos monárquicos.

¡Aprestémonos a la lucha!

¡Pasemos a cuchillo al rey y a cuantos le defiendan!

¡Acabemos con un régimen vergonzoso fundado en el robo y la tiranía!

El Ejército y la Marina están con nosotros.

El pueblo está dispuesto a secundar su obra. El sol de su emancipación definitiva aparece radiante en el horizonte. ¡Combatamos hasta morir si es preciso!

Ciudadanos:

¡Muera el Rey!

Al dorso de esta proclama aparece una caricatura horrible que describe toda la ferocidad de estos elementos directos.

El rey don Manuel aparece ahogado.

Una gruesa cuerda, atada a la rama de un árbol, sostiene el cadáver del joven monarca. El árbol lleva en su tronco grabada una inscripción, en la que se lee: "¡Viva la libertad!"

Y como si esto horrible sarcasmo le pareciera poco al autor del grabado, una matrona con gorro frigio y cruzado el pecho con la bandera republicana, abre el vientre al rey con un puñal, en cuya hoja se lee: "¡Viva el progreso!"

Aparte de la inscripción que encabeza la proclama, se sabe que la misma logia masonica en que se fragó el horroroso y cobarde asesinato del rey don Carlos y el heredero de la corona, y cuyo crimen quedó impune por la debilidad de los liberales monárquicos enemigos de Jao Franco, ha sido estos últimos días un hervidero de gentes sospechosas y que debían haber sido conocidas de la Policía, si ésta no hubiese cerrado los ojos para no ver la conspiración.

En la logia "Portugal" había un verdadero arsenal de fusiles y municiones que fueron repartidos entre los revolucionarios.

Además se dice que se han remitido fuertes sumas para hacer la revolución a varias logias francesas hace tiempo en relación con las de Portugal iniciadoras de este movimiento.

La Prensa católica advertía el peligro.

Como en España

Muchos periódicos franceses, incluso aquellos que con más hostilidad miran a los católicos, se fijan en el hecho de que la Prensa católica de Portugal, conocedora de lo que se tramaba, avisaba al Gobierno del peligro que corría con sus concesiones a los enemigos del trono, cada día más poderosos ante la debilidad de los monárquicos.

Se recuerda un artículo del diario católico de Lisboa, Portugal, que no hace mucho decía.

"La masonería portuguesa está en completa actividad. Disimula sus movimientos con el pretexto de querer conmemorar de algún modo el fusilamiento de Ferer. Esa es la farsa. La verdad es otra.

El protectorado inglés

Don Manuel se traslada en la legación inglesa.--Los revolucionarios en la legación.

Desde Londres comunican los siguientes detalles de los sucesos de Portugal, detalles que comunican aunque están en contradicción con otras informaciones de buen origen.

A las seis horas de estallar los sucesos revolucionarios, el rey don Manuel se trasladó, desde palacio a la legación inglesa.

El embajador enarboló la bandera de su país. Poco después, los revolucionarios llegaban a la legación, interrogando acerca del paradero del rey al embajador.

Este les salió al encuentro y les dijo que no admitía interrogatorios de ningún orden, ni tenía por qué dar satisfacciones a nadie.

Al poco rato entraba a toda máquina en el puerto el buque inglés "Minerva".

El embajador llamó al jefe del movimiento revolucionario y le dijo que la seguridad del rey de Portugal estaba garantizada por Inglaterra, y que en el puerto estaban los poderes para su protectorado.

El jefe de la revolución, señor Machado, aconsejó entonces al Embajador que indicase al rey la conveniencia de abandonar el territorio portugués, porque no podía responder de las masas.

El Embajador manifestó que los jefes del movimiento respondían de la vida del rey y que ellos debían escoltar a D. Manuel hasta que desembarcase en el puerto que el soberano eligiese.

Machado prometió hacerlo así.

Don Manuel embarcó en el yate real "Amelia" dirigiéndose primero a Vigo y después a Gibraltar.

El recibimiento dispensado a los soberanos destronados en Gibraltar ha sido muy cariñoso.

RECORTES

De "La Gaceta del Norte":

Recuerdos para la historia

Por si nos hacen falta el día menos pensado, hoy en que la bandera republicana ondea en el Palacio Real de Lisboa y el joven rey Manuel ha perdido su reino, queremos dejar consignado en nuestra colección el siguiente recuerdo histórico.

EL REY MANUEL ABRIÓ EL PARLAMENTO EL DÍA 7 DE SEPTIEMBRE, Y EN EL DISCURSO DE LA CORONA PROMETIÓ SOLEMNEMENTE MEDIDAS LIBERALES, DE UN EXTREMO RADICALISMO Y FUNDAMENTE ANTICLERICALES.

El presidente del Consejo de ministros, que había puesto en los reglos labios tales ofertas, era un democrata, el senador señor Texeiro Souzer.

Creyó que, diciendo eso el rey, los republicanos se acallarían, y las masas radicales se darían por satisfechas.

Y... en efecto. Con discurso de la Corona muy liberal y muy anticlerical; con Gobierno democrático; con Prensa avanzada que aplaudía el anticlericalismo y liberalismo del rey y su Gobierno, la bandera republicana ondea hoy en el Palacio Real de Lisboa, al señor Texeiro Souzer se lo ha tragado la tierra, y la Monarquía no encuentra quien le tienda una mano generosa.

El caso es para meditado.

De una interviú celebrada por un redactor de "El Mundo" con el doctor Ezquerdo.

Habla el doctor:

"Recientemente he hecho dos viajes a la nación vecina. No he de ocultar ni tengo por qué hacerlo, que fueron motivados por asuntos políticos. Nosotros, los republicanos españoles, acariciábamos la idea de proclamar la nueva forma de Gobierno al mismo tiempo en España y en Portugal. Nuestros movimientos debían ser simultáneos, y si en nuestra nación no se han llevado a cabo otras actividades, ha sido acaso por tibiezas y por desalientos en quienes creen que el fruto no se encuentra en sazón.

Es decir, que por no estar en sazón todavía, y tal vez también por haberse anticipado el movimiento revolucionario en Lisboa, no vemos hoy ondear sobre el palacio de Oriente la bandera republicana que tremola sobre los muros del palacio de las Necesidades.



Memoria

La fiesta de Nuestra Señora del Pilar Augusta Patrona de todos los españoles

Antes pasaba casi desapercibida en esta ciudad, pero podemos asegurar que desde hace cinco años constituye en Mahón un verdadero acontecimiento católico, gracias a la piedad y celo que distinguen a las beneméritas Camareras de Jesús Sacramento y Damas de la Buena Prensa, que son las entidades que adquirieron la veneranda imagen de la Pilarica que en la iglesia de San Francisco se venera y las que cuidan anualmente de la organización de los solemnes cultos que se dedican a la Celestial Señora.

Ha sido tal la brillantez de los actos realizados este año en el Triduo que tuvo lugar el lunes, martes y miércoles de esta semana, y tan extraordinaria la concurrencia de fieles, que no podemos menos de acoger las manifestaciones de público oídas, en el sentido de superar al esplendor de los años anteriores y constituir para Mahón católico el día 12 de Octubre, un día de gracias y celestiales bendiciones.

De exquisito gusto debe calificarse el adorno é iluminación de la Santa Capilla, ataviada con las mejores gais; ricos tapices de terciopelo azul esmaltados con flores blancas, artísticamente combinadas, daban vida a aquel hermoso cuadro, que completaban escogidas plantas naturales; se estrecharon cuatro lámparas de metal plateado con bujías eléctricas costeadas por varias personas devo-

tas de la Virgen; un artístico frontal pintado con habilidad por la Camarera D.^a Josefina Taltavull, bajo la dirección de la eminente profesora D.^a Catalina Narváez; un cubre mantel de terciopelo azul que han pagado por suscripción voluntaria de pequeñas cantidades, las jovencitas tarsicianas, que como buenas hijas han dedicado este obsequio á su Santa Madre, acto que las hace altamente simpáticas; y por último, un dosel, también de terciopelo celeste, adquirida por la Confraternidad. Varias personas forasteras han asegurado que la Angélica Capilla formaba en su conjunto un cuadro brillantísimo, propio de grandes capitales. Se han sacado con el manganeso y luz natural algunas fotografías.

Los cultos se distinguieron por el fervor observado en aquellos tres días, reinando en el templo el más sepulcral silencio, á pesar de la gran aglomeración de personas, así como por el esplendor con que se interpretaron todos los actos anunciados en el programa que se circuló.

Celebró los tres días la Misa de comunión general el Rdo. P. Carmelita Descaizo Fray José de San Juan de la Cruz, elevándose á 410 las Sagradas Formas distribuidas, número notable en días de trabajo.

De grandilocuentes y magistrales merecen calificarse los cuatro sermones que dicho esclarecido hijo de la Orden Carmelitana predicó en los días del Triduo. El lunes presentó á la Santa Columna del Pilar de Zaragoza, como el sostén inquebrantable de nuestra fé. El martes, después de dedicar en el exordio hermosa paráfrasis á la Reina de Cielos y Tierra, pronunció el más brillante de sus discursos tratando con oportunidad notoria de las Ordenes Religiosas tan combatidas por los modernos reventores del pueblo soberano, probando como ellas son el baluarte del progreso y de la ciencia, el sostén del infortunio y del indigente, la verdadera arca de salvación en medio de las tempestades de la vida. El miércoles por la mañana cantó las glorias de España, encargándolas con las de María, y demostrando como á medida que el catolicismo ha progresado en nuestra nación, más grande ha sido España, pues el sol nunca se ponía en nuestros dominios cuando la cruz de Cristo presidía todos nuestros actos y fulguraba en el varal de nuestra bandera rojo-gualda. El último sermón del miércoles por la noche lo dedicó á la mujer española, probando como el apostolado femenino es el único Pilar que impedirá el avance de la impiedad en nuestro cargo suelo, alentando á las Camareras para que se afanen en fomentar el culto á la Virgen del Pilar, para que cada año sean en mayor número los devotos que se postren á sus plantas, hasta conseguir que todo Mahón sea de veras devoto de la Virgen, asegurando con ello el bienestar en esta vida y la gloria inenarrable en el Cielo.

La Sección de música cumplió bien su cometido, bajo la batuta del maestro D. Pedro Seguí. Los actos de las tres noches y los de la Misa de comunión general del miércoles (fiesta de la Virgen) y Misa Mayor de dicho día, fueron ejecutados con acompañamiento de orquesta. El Orfeón Eucarístico cantó varias piezas de su nutrido repertorio, la Misa *Te-Deum laudamus* de Perosi, y como estreno de composiciones lo fueron el *Ave Maris Stella* de Sarti y el *Tantum ergo* (obligado de violín) de Pinto, que llamó muy justamente la atención. Durante la elevación y al dar por la noche en los tres días la bendición con el Santísimo se ejecutó la *Marcha Real*, terminando todos los actos con el entusiasta Himno Nacional que tanto conmueve los corazones. Diariamente actuó de preste el Rdo. señor Cura-Párroco y Director Espiritual de aquellas Asociaciones religiosas D. Juan Mercadal Pbro., que recitó por las noches la oportuna oración compuesta por el Consejo Supremo de la Adoración Nocturna Española, pidiendo por las actuales apremiantes necesidades de la Iglesia y del Reino de España. La Sección Adoradora Nocturna prestó con su personal de adoradores y tarsicios y sus dos

banderas importante cooperación á todos los actos del solemne Triduo.

Desde las 5 y media de la mañana hasta las 8 de la noche, velaron por parejas las Señoras Camareras y Adoradoras á su Camarera Mayor la Virgen del Pilar, siendo durante todo el día muy visitada su Angélica Capilla.

El acto de la noche del último día llenó por completo el corazón, al ver tan nutrida concurrencia en el Santo templo, en actitud devota y como nos decía un amigo, parecía habérsenos transportado á una gran capital eminentemente católica.

En la iglesia del Carmen, donde también se venera una antigua imagen de la Pilarica, se celebraron, como en San Francisco, un turno de Misas rezadas y se cantó otra solemne por encargo de una devota familia.

Todavía hay más. Nos llegan algunas noticias del interior de la isla, sintiendo no haber recibido las de otras poblaciones donde seguramente también se obsequió á la Virgen del Pilar.

De San Cristóbal nos dice aquel Rdo. Sr. Cura-Párroco que la tercera Confraternidad de Camareras de dicha villa, honró á su Patrona con los siguientes cultos: á las 6 y media de la mañana Exposición de S. D. M., Estación Mayor, canto del Santo Rosario por algunas Tarsicianas, oración por las apremiantes necesidades de la Iglesia y de España, *Tantum ergo*, bendición con el Santísimo. Acto continuo Misa cantada con comunión general en la que gustaron el Pan de los Angeles las Camareras y Adoradoras Tarsicianas, algunos adoradores y tarsicios y en el ofertorio y final de la Misa ha cantado todo el pueblo el Himno Nacional á la Virgen del Pilar.

En Alayor se celebró Misa de comunión general en el altar de aquella hermosa capilla del Santísimo donde se venera la imagen de la Pilarica, asistiendo número importante de adoradores.

Aunque de la segunda Confraternidad de Mercadal no tenemos noticias directas, podemos confirmar que aquellas beneméritas Camareras y Adoradoras ofrecieron también como sus demás Hermanas oloroso ramillete de oraciones y alabanzas á la Salvadora de nuestra Patria.

¡Si España se salvará por intercesión de María. Tenemos gran confianza en que estos actos de fervor serán testimonio de nuestra filial devoción á la Virgen Inmaculada y grito de guerra contra todo lo que pueda lastimar nuestras creencias y herir la santidad de nuestros sentimientos religiosos. Vayamos, pues, todos y todos los días de nuestra vida al Pilar, á fin de que España siga siendo la España de Jesús y de María.

Vayamos, pues, todos al Santo Pilar, volvemos á repetir. Que el Pilar nos guíe. El Pilar nos aliente. El Pilar nos guarde. El Pilar nos defienda. El Pilar venza de la impiedad y del sectarismo. El Pilar nos conduzca al Cielo.

El 20 del finido mes de Septiembre falleció en Barcelona D.^a Angela Socias Rotger, después de recibidos los Sacramentos. (D. E. P.)

A las 9 de la mañana de ayer entró en nuestro puerto, procedente de Barcelona, el vapor correo «Isla de Menorca». Salió dicho buque por la tarde á hora de itinerario para Palma.

Nuestro Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo llegó ayer tarde á Alayor. Hoy y mañana administrará el sacramento de la Confirmación en Alayor.

El simpático P. Viñas Pbro., Superior de los Salesianos en Ciudadela, ha sido destinado á Valencia. Mucho sentimos la separación de tan benemérito hijo de D. Bosco.

LOTERÍA NACIONAL

Ha sido premiado con 800 pesetas el billete n.º 3.039 correspondiente al sorteo celebrado el día 11 del corriente mes, que fué expendido en la Administración de Loterías n.º 2 de esta Ciudad á cargo de D. Miguel Alejandro.

Ayer se dió principio en la parroquial iglesia de Ntra. Sra. del Carmen á la solemneidad de las Cuarenta Horas, predicando un magistral sermón el religioso Carmelita Fray José. Esta mañana dicho religioso Carmelita ha dicho la Misa de Comunión, habiéndose acercado muchísimas personas á la Mesa eucarística. A las 10 se ha dado principio á la solemne Misa mayor, habiendo oficiado el Muy Ilre. Sr. Teniente Vicario D. José Molina y ocupado la Cátedra del Espíritu Santo, el citado religioso, quien ha hecho un entusiasta panegírico de la Mística Doctora Santa Teresa de Jesús.

Mañana habrá Misas rezadas á las 5 y media, 6 y media, 7 y media y 9. En la de las diez así como por la noche, predicará el mentado orador sagrado Fray José de San Juan de la Cruz.

Cultos

Parroquia de Santa María

Tercer Domingo de octubre — Misas rezadas á las horas de costumbre. A las diez la mayor, con homilia por el Rdo. D. Narciso Panedas, Vicario. A las tres Vísperas, Completas y procesión del Santo Rosario, que visitará la iglesia parroquial de San Francisco. A las cinco instrucción doctrinal por el Rdo. Sr. Cura Párroco.

Catecismo para niños á la una y media en la Concepción y á las dos en San Antonio. A las tres catecismo para niñas en San José.

Viernes 21. A las seis el devoto ejercicio del Via-Crucis.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Mañana, domingo día 16 de octubre. Misas rezadas á las 5 y media, 6 y media, 7 y media y 9. A las diez la Misa mayor solemne en la que predicará el Rdo. Padre Carmelita Fray José de San Juan de la Cruz. Por la tarde á las tres y media Vísperas, Rosario y Cultos del mes de octubre. A las 5 y media Trisagio cantado. A las 7 sermón por el citado Religioso Carmelita, procesión y final de Cuarenta Horas.

Lunes 17. — Misas rezadas á las 6, 7, 8 y 8 y media. A las mismas horas los demás días de la semana. Por la noche á las 6 exposición del Santísimo y cultos del mes del Rosario.

Sábado 22. — A las 6 y media Misa rezada con exposición del Santísimo á intención de la Cofradía del Carmen y Visita á la Santísima Virgen. Por la noche después de los cultos del mes del Rosario, Salve solemne cantada por el Orfeón eucarístico.

Parroquia de San Francisco

Domingo día 16 de octubre. — Misas rezadas á las 5, 7 y 9. La de las 7 será con comunión general para los Hermanos de la V. O. T. A las diez la Misa mayor con homilia por el Rdo. Sr. Cura Párroco. A las dos enseñanza de Catecismo; á las tres Via-Crucis y después reunión de la Asamblea de los Hermanos y Hermanas Terciarios.

Lunes 17. — A las siete y media Misa rezada en el altar de San Pascual Bailon y á las ocho otra Misa en la Cripta en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes 18. — A las 7 media y á las 9 Misas rezadas en el altar de San Antonio de Pádua.

Miércoles 19. — A las 7 y media Misa rezada á cargo del tercer turno de la Adoración Nocturna, San José.

El devoto ejercicio del mes dedicado á la Santísima Virgen del Rosario continuará practicándose todos los días durante la Misa de las 5 y media.

Ateneo Científico Literario y Artístico

Presidencia

El lunes 17 del actual, á las nueve y media de la noche, tendrá lugar la inauguración del curso ateneísta de 1910 1911.

Consistirá el acto en lectura por el Secretario D. Miguel Moreno Alvares de la Memoria sobre los trabajos realizados en el pasado año; discurso por el Bibliotecario D. José Pérez de Acevedo, tema *EL ANALFABETISMO EN MENORCA*, y cierre de la sesión por el Presidente del Ateneo.

Por acuerdo de la Junta Directiva se ha invitado á las Autoridades, Juntas de los demás Ateneos, de la Extensión Universitaria y de las Cámaras de Comercio y Agrícola, el Profesorado y la Prensa. Mahón 15 octubre 1910.

Antonio Victory.

Anuncios

ACCESORIOS PARA MÁQUINAS DE ESCRIBIR DE TODOS SISTEMAS

En el establecimiento de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe, 11, se ha recibido un surtido de cintas para toda clase de máquinas de escribir, que se venden al mismo precio del catálogo de la casa Remington.

También se encontrará en el citado establecimiento, papel carbón para copias, gomas para borrar tinta y aceite puro especial para máquinas.

TODO A PRECIO DE CATÁLOGO

Establecimiento Tipográfico

Manuel Sintés Rotger

SUCESOR DE B. FABREGUES

á cargo de F. FABREGUES PONS

Plaza Príncipe, 11 - MAHÓN - Talleres: S. José, 63

Teléfono núm. 20

En este establecimiento se hacen con prontitud y esmero, y á precios sumamente equitativos, toda clase de trabajos concernientes á los ramos de tipografía y encuadernación, y se admiten encargos para trabajos de litografía. Surtido completo y de novedad en objetos de escritorio y papelería para todos los usos. Libros rayados y en blanco, libretas de alquiler, fes de vida, listas de embarque, terrestres y marítimas, altas de contribución, etc., etc.

Postales artísticas

y de la localidad

Albums para Tarjetas postales



LA MARÍTIMA

Compañía Mahonesa de Vapores

Nuestra Junta de Gobierno, ha acordado conceder una rebaja del 50 por 100 en los pasajes de ida y vuelta, de los socios y sus familias que asistan al Primer Congreso Español Internacional de la Tuberculosis que debe celebrarse en Barcelona del 16 al 22 del próximo mes de octubre.

Para tener derecho á dicha rebaja, debe presentarse al tomar el billete, el justificado que acredite la cualidad de socio de dicho Congreso.

Los viajes de ida, serán los del 11 y 16 de octubre. El regreso de Barcelona el día 27 de dicho mes.

Mahón 28 septiembre 1910.—El Director Naviero, Juan F. Taltavull

Para los aficionados á las Bellas Artes

En la librería de Manuel Sintés, Plaza del Príncipe n.º 11, se han recibido las últimas ediciones de la casa Gowans Art de Londres, con preciosas reproducciones de los cuadros de los mejores maestros de la pintura.



Adoración Diurna y Nocturna

Viernes 14 Octubre 1910.—Sais y media mañana: Procesión claustral de comienzo de las Cuarenta Horas solemnes en el Carmen. Rúegase la asistencia de Adoradores y Tarsicios.

El mismo viernes, como segundo domingo de mes.—Misa de comunión á las 7 y media en San Francisco á cargo del Turno 2.º y en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Sábado 15 Octubre.—Misa de comunión á las 7 y media en San Francisco en honor de San Tarsicio. El mismo sábado á las 7 y media, festividad de Santa Teresa de Jesús, Comunión general y bendición papal en la parroquial iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

El mismo sábado, Adoración Nocturna en San Francisco empezando á las 10. Misa á las 3 y media por el alma del adorador honorario D. Vicente Sintés Pons (q. g. g.)

Domingo 16 Octubre.—Exposición al anocheecer en las Religiosas Concepcionistas y Hermanas Carmelitas como segundo domingo de mes.

El mismo domingo 7 y media noche procesión claustral de final de 40 Horas en el Carmen á la que asistirá la Sección Adoradora con bandera y distintivos encañeciéndose su asistencia de adoradores y tarsicianos.

Lunes 17 Octubre.—Tendrá lugar la simpática fiesta que se detalla en anuncio aparte.

Miércoles 19 Octubre.—Misa de comunión en San Francisco á cargo del Turno 3.º y en honor del Glorioso Patriarca San José.

San Cristóbal

Sábado 15 Octubre 1910.—Adoración Nocturna, Turno 1.º "San Cristóbal." Vigilia ordinaria empezando á las 10. Comunión á las 3 y media por el alma de D.ª Antonia Galens Alzina (q. g. g.)

Alayor

Sábado 15 Octubre 1910.—Adoración Nocturna, Turno 1.º "Nuestra Señora del Carmen." Vigilia ordinaria empezando á las 10. Misa á las 4.º Por el alma de D.ª Antonia Galenz Alzina (q. g. g.)

Adorado sea el Santísimo Sacramento
Ave María Purísima

Expedición eucarística á S. Juan dels Horts

Mahón

Lunes 17 de Octubre 1910 día consagrado al glorioso San Pascual Bailón, patrono de todas las Obras Eucarísticas.

A las 7 y media.—Misa de Comunión general en la Capilla del Pilar de San Francisco, siendo celebrante el Rdo. Padre Carmelita José de San Juan de la Cruz.

Por la tarde del mismo día se celebrará una devota y simpática fiesta en la Ermita de San Juan (Plá dels vergers) para descubrir solemnemente la lápida colocada en dicha iglesia para perpetuar la solemne Vigilia Extraordinaria de Adoración Nocturna celebrada por esta Sección en la misma. El acto empezará á las tres y media de la tarde y consistirá en rezo del Santo Rosario, descubrimiento de la lápida y sermón de circunstancias por el Rdo. Padre Carmelita, 3 Padre nuestros cantados á San Juan Bautista, la oración al Santo, coplas al mismo é himno final.

Los adoradores y tarsicios y sus familias que preferan ir á pie se reunirán á las 2 y media de la tarde en San Francisco donde rezarán las paces para los viajes de peregrinación.

Los que deseen ir en coche se servirán inscribirse en la lista al efecto dispuesta en casa de don Antonio Tutzó calle Prieto y Caules n.º 20

Establecimiento tip. de M. Sintés, Sucesor de B. Fábregues á cargo de F. Fábregues Pons Plaza del Príncipe, 11. — MAHÓN